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Procès verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 16 août 2025

L’Assemblée Générale Ordinaire 2025 du Rétro Camping Club de France s'est tenue

le samedi 16 août 2025 à 16h au camping « L’Etang des Forges » à Belfort.

Les membres du Bureau et du Conseil d’Administration se présentent.

1) Rapport moral : La présidente présente le rapport moral :

Chères amies rétro campeuses et chers amis rétro campeurs, et je souhaite la bienvenue aux nouveaux adhérents qui se présentent.

Avant de commencer, une remarque sur les véhicules modernes restés en place lors de la journée portes ouvertes malgré un parking  

mis à disposition.

Tout d'abord remercions Bruno, Florence et Léo pour l'organisation de cette Estivale et la création de son fanion qui ont contribué à 

la réussite de cet évènement. Merci aux nombreux partenaires du Territoire de Belfort pour l'accompagnement durant notre séjour.  

Remerciements également à Sylvie et Eric Riotte pour le trajet de l'Itinérante au départ de Vincelles (leur commune) du 4 au 12/8 et  

ses nombreux sites touristiques à découvrir tout du long.

Une pensée aussi à nos adhérents qui, pour raison de santé, n'ont pu nous rejoindre pour cette édition.

Comme vous avez pu le constater, nous avons continué, avec les membres du Conseil d'administration et du Bureau, à travailler sur 

différents sujets et notamment sur l'Annuaire : page de couverture, carte d'adhérent, symbole pour identifier les nouveaux inscrits et  

les travaux de mise à jour des statuts et du règlement intérieur. De même, notre magazine l'Escargot s'étoffe et fait peau neuve avec  

plus de modernité grâce au travail de Frédéric Voisin.

Nous nous sommes également prononcés sur le refus d'adhésion 2025 de Christopher Beresford au seul motif d'un comportement  

inapproprié puisqu'il a fallu le relancer pour le paiement du camping à l’Estivale à Monceaux l'année dernière.

Le rapport d'activité que présentera Benoît confirme que vous prenez plaisir à organiser et/ou à participer à différentes rencontres  

pour profiter des uns et des autres et sortir votre matériel. J'attire votre attention que lorsque vous vous retrouvez en petit comité sous  

la bannière du club, et surtout si vous répondez à une interview, même si ce rendez-vous est improvisé de dernière minute, n'oubliez  

pas a posteriori de faire un compte rendu pour que cette sortie soit enregistrée dans le rapport d'activités (ex. sortie à Cormery 37).

Le compte Instagram a été repris par Madeleine Degardin, la boutique RCCF occupant pleinement Perrine surtout en prévision des  

30 ans l'année prochaine.

2026  est  également  une  année  d'élections.  Le  poste  de  délégué  de  la  région  Nord  (Guillaume Herbaut)  sera  à  pourvoir.  Les  

responsables actuels sur tous les autres postes du Bureau et du Conseil d'administration se représenteront. Vous aurez jusqu'au  

15/6/2026 pour  faire acte de candidature.

Pour répondre à l'actualité concernant le contrôle effectué par la poste sur l'envoi de l'Escargot 115, dont le tarif appliqué était  

supérieur de 3€ par exemplaire, nous n'insérerons plus de documents administratifs dans notre magazine, ceux-ci seront adressés par 

courriel et par la poste pour les adhérents sans internet. Cela impacte les documents AG, le PV AG et à voir le bulletin d'adhésion  

ainsi que le bulletin d'inscription à l'Estivale.

Nous réfléchissons aussi à une solution pour les envois à l'étranger dont le coût est passé de 1,11 € à 10,80 € au 1/7/2025. Douze  

adhérents sont concernés.

Nous subirons également des frais de dossier d'un montant de 100 € HT au 1/1/2026.

Quant à l'Annuaire, il constitue à lui seul un document administratif et ne bénéficiera peut-être plus du tarif préférentiel attribué à 

l'Escargot,  nous étudierons avec la  poste  la  meilleure solution tarifaire,  de même nous vous interrogerons sur la  nécessité  de 

maintenir une version papier.

En l'état actuel, je ne souhaite pas augmenter les cotisations pour 2026, et pas pour cette année anniversaire. Nous allons analyser  

tous les coûts pour une éventuelle proposition budgétaire 2027.

Fred Voisin suggère d'étudier, avec Gilles Charpentier, le coût d'un grammage de papier inférieur.

2) Rapport d’activités : Le vice-président présente le rapport d’activités qui fait état de 23 sorties et 3 repas 

d’hiver organisés par les membres de fin août 2024 à l’estivale 2025. Tous les membres sont invités à proposer des  
sorties, qui sont l’activité principale du club et permettent les rencontres.
L'ECCR 2026 aura lieu en Suède, dans la région de Malmö, pour l'instant la date n’a pas été définie. Par contre, le  
repas  sera  obligatoire  et  inclus  dans  le  prix  de  l'inscription  qui  devrait  être  calculé  par  individu.  Le  Belgian 
Oldtimer Caravan Club (BOCC) prendra le relai en 2027 pour son anniversaire.
Le RCCF devait être présent au salon Auto Rétro de Rouen qui aura lieu les 13 et 14/9 2025. Merci à Emmanuel 
Buron, Patrick Fournier et Thierry Vetsuypens qui ont accepté de s'y rendre pour présenter un mini camping. Les  
stands et l'hébergement sont offerts. La présidente sait pouvoir compter sur eux pour nous faire une belle exposition 
et un bon compte rendu. [A savoir : ce salon est annulé à la date du PV].
D'ailleurs n'hésitez pas à écrire les vôtres à plusieurs ou à nous en adresser plusieurs pour une même sortie, chacun  
pouvant avoir sa propre perception et/ou avoir visité des sites différents.



3) Rapport financier pour l’année 2024 : Les recettes proviennent des cotisations des 272 adhérents (8625€) et 

des ventes de la boutique (2231€).  Les postes de dépenses de fonctionnement (reprographie de l’Escargot,  de 
l’Annuaire et des cartes de membres, frais d’affranchissement, assurance, participation aux apéritifs, hébergement 
du site internet,  cadeaux, cotisation à la FFVE, frais de tenue de compte et fournitures) représentent  74 % du 
budget. Un excédent de 2485,30€ a été dégagé pour l’année 2024. Le club dispose de 13249,92€ sur le compte 
courant à fin décembre 2024 ainsi que de 2264,73€ sur le livret A.

4) Adhésion 2026 : Le montant de la cotisation pour 2026 reste inchangé (25€ ou 35€ selon la formule choisie).  

La date limite de réadhésion pour figurer dans l’Annuaire est fixée au 31 janvier, ce qui permettra d'éviter des ré-
adhésions tardives et de retarder la sortie de l’Annuaire.

5) La boutique : Des fanions et des casquettes ont été rachetés.

6) Le site internet : Les comptes-rendus des sorties accompagnés de photos sont à envoyer au secrétaire qui est 

chargé de les mettre en ligne sur le site internet.

7) La page Facebook : La page est accessible à tous, pas uniquement aux adhérents du RCCF. 82 revues et livres 

complets  sont  disponibles  gratuitement.  Perrine  Sourice  travaillera  en  binôme  avec  Bruno  Crotta  pour 
l’administration de la page.

8) Instagram : Nombre d’abonnés : 178 (au 12 août). Nombre de posts : 5.

La page Instagram du RCCF connaît une croissance notable en visibilité et en engagement. Depuis la reprise de sa 
gestion, le nombre d’abonnés augmente de manière constante, mais surtout, notre contenu touche désormais un 
public bien plus large. Alors qu’au départ, 100 % des personnes atteintes étaient déjà abonnées, nous atteignons 
aujourd’hui près de 30 % de non-abonnés, un progrès significatif, d’autant plus que ces non-abonnés constituent  
une cible précieuse de potentiels futurs adhérents au club.
C’est d’autant plus encourageant que l’interaction avec la communauté est en nette hausse, boostée par les stories, 
qui suscitent davantage de réactions. Les mentions j’aime ont augmenté de 62 % en moyenne, et les commentaires  
sur les publications ont grimpé en flèche de 246 % en moyenne, soit plus du double par rapport à la période 
précédente. Tout cela avec un volume de publications relativement limité, ce qui rend ces résultats d’autant plus  
prometteurs.
Recommandations :

⦁ Poursuivre les stories régulières.
⦁ Tester des contenus interactifs : sondages, quiz, coulisses, etc.
⦁ Augmenter progressivement le rythme des publications fixes pour maintenir l’engagement.
⦁ Essayer de voir avec les organisateurs et/ou les participants des sorties de mettre peut-être davantage de  
photos et d’informations sur Facebook et sur le site internet du club afin de faciliter le travail de la page 
Instagram, notamment quand on ne peut malheureusement pas venir régulièrement aux sorties.

9) L’Escargot et l’annuaire : La rédaction de l’Escargot se fait en collaboration avec Fred Voisin. Les 4 derniers  

numéros de l’année ont traité des caravanes belges (2 numéros), du musée Hymer et des caravanes l’Escargot. 
Toutes les contributions sont appréciées.s
L’Annuaire est réalisé en collaboration avec Gilles Charpentier à partir des données des adhérents. Nous saluons  
son travail.

10) Proposition de sorties et de l’Estivale 2026 : Un calendrier prévisionnel des sorties est établi pour 2026. Il 

sera accessible en ligne sur le site du RCCF et envoyé aux adhérents à la fin de l'année.

Deux sorties sont proposées     :  
• Un rassemblement des 4 As (Notin, Hénon, Bourreau, Escargot) se tiendra le weekend de la Pentecôte du 

24 au 26 mai 2026 à Gemmes (49) dans un camping en bord de Loire. Une zone rétro camping toutes  
marques sera prévue. L’organisation est assurée par Daniel Didon et Stéphane Jolier.

• Une sortie au camping de la Ferté Bernard (72) du 1er au 3 mai 2026. L’organisation est assurée par Jean-
Pierre Gasnot.

L’Estivale 2026, pour les 30 ans du club, aura lieu du 17 au 23 août au camping de la Tête Noire à  
Buzançais (36), un lieu central choisi pour permettre au plus grand nombre de participer à cet événement. 
La prochaine Assemblée Générale aura lieu le 22 août 2026. L'île d'Oléron a été évoquée et semble être une 
destination qui plairait, nous n'abandonnons pas l'idée de faire une Estivale en bord de mer et regarderons la 
faisabilité.
Les propositions de sorties sont à adresser au secrétaire pour être insérées au calendrier prévisionnel.



11) Questions/remarques diverses :

• Des personnes ont pris l’initiative de replier le matériel de voisins absents lors d’intempéries. Qu’elles en
soient remerciées.

• Un de nos adhérents s'est senti mal durant l'Itinérante, nous nous sommes interrogés sur la conduite à
adopter si la situation s'était aggravée notamment vis à vis de son animal ? Il est convenu que les membres
du club détenteurs d'un animal, communiquent les coordonnées de la personne à contacter pour la prise en
charge de celui-ci et d'éventuelles consignes.

12) Votes : Les bulletins de vote ont été déposés dans une urne confectionnée par Frédérick Stevens.

Votant : 89

Rapport d'activités : 89 voix pour 0 voix contre 0 non exprimé

Rapport financier : 88 voix pour 1 voix contre 0 non exprimé

Actualisation des statuts et du règlement intérieur :

86 voix pour 1 voix contre 2 non exprimés

Entrée au Conseil d’Administration de Fred Voisin :

88 voix pour 1 voix contre 0 non exprimé

L’apéritif est offert par le club à 19h lors duquel sont annoncés les résultats des votes. 

Fait à Corquilleroy, le 30 septembre 2025

La Présidente : Jeanine Théophile Le Vice-président : Benoît Stevens

Le Secrétaire et trésorier : François Muller


